

КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА— ВОСПИТАТЕЛЬ КОЛЛЕКТИВА

XXIV съезд КПСС определил основные направления политики партии на современном этапе в области хозяйственного и культурного строительства, совершенствования работы партийных организаций. Указал, что в практическом осуществлении выдвинутых проблем решающая роль принадлежит кадрам, деятельность которых охватывает все отрасли народного хозяйства, все стороны общественной жизни. В основе работы с кадрами лежат ленинские принципы подбора, расстановки по деловым и политическим качествам. В практической деятельности необходимо всегда помнить указания В. И. Ленина о том, что работников надо изучать и подбирать с точки зрения добровольности, политической зрелости, знания дела, административных способностей.

На современном этапе от наших руководящих кадров требуется высокая ответственность за порученное дело, строгое соблюдение государственной дисциплины, проявление творческой инициативы в развитии производства. Любой руководитель — это организатор дела и воспитатель людей в процессе труда.

Наряду со знанием дела решающее значение имеет глубокая идеяность работника, его марксистско-ленинская подготовка.

Большую роль в развитии колхозно-совхозного производства наряду с главными специалистами выполняют командиры среднего звена. Это многочисленный отряд руководителей, постоянно связанный с производством, с тружениками того или иного подразделения. И от того, насколько умело партийные организации осуществляют подбор и расстановку этих кадров, зависит успех не только производства, но и воспитательной работы в brigадах, на фермах и отделениях. Именно они, руководители и специалисты среднего звена, практически организуют и мобилизуют колхозников и рабочих совхозов на выполнение государственных планов и обязательств, внедряют в жизнь новое, передовое, прогрессивное.

В хозяйствах нашего района немало хороших организаторов и воспитателей, правильно понимающих свое назначение. На протяжении ряда лет, например, руководит brigадой № 1 колхоза «Родина» коммунист Николай Маркович Дроздов. В своей работе он опирается на коллектив, советуется с ним. Люди прислушиваются к его голосу, он учит их и учится у них. Потому и дела в brigаде идут не плохо. Урожайность зерновых в минувшем году, например, составила 17,8 цнт. с га, надой на одну фуражную корову 3056 кг, снизилась себестоимость сельскохозяйственной продукции. В brigаде выросли свои передовики производства. Доярка Е. А. Липкова надоила в 1971 году 4238 кг молока на одну фуражную корову, М. И. Тимофеева и М. Сунженко — соответственно 3384 и 3356 кг. Скотники Н. Новиков, А. Танцырев и В. Лапин получили в 1 квартале 1972 года привес крупного рогатого скота на 1 кормо-день свыше 600 граммов. Механизаторы В. С. Швед, М. А. Новоселов, П. И. Немыкин, М. Жуков показывают образцы труда. На них и опирается в своей работе brigadier.

Николай Маркович внимателен к людям, к их нуждам и запросам и вместе с тем непримирим к нарушителям трудовой дисциплины. Он активно участвует в общественной жизни района и коллектива колхоза, является членом бюро райкома КПСС, членом правления колхоза и партбюро цеховой партийной организации, депутатом сельсовета.

Умелыми организаторами и воспитателями зарекомендовали себя управляющие Судженской фермой им. 50-летия Великого Октября совхоза «Яйский» Н. Т. Найденко, отделения № 2 совхоза «Марьевский» П. Е. Арышев и многие другие. Они всегда с людьми, на виду у всех. Сами добросовестно относятся к исполнению служебного долга, этому же учат подчиненных.

Более сорока лет работает в коллективе лесопромышленного комбината Иван Захарович Секаренок, ныне он начальник одного из крупных цехов комбината лесозавода. Умелый организатор производства и воспитатель, принимает активное участие в общественной жизни коллектива, на протяжении многих лет является членом парткома лесопромышленного комбината. За последние годы из коллектива этого цеха более 10 рабочих после окончания учебных заведений или получения достаточных практических навыков выдвинуты на руководящую работу в лесозаводе (тт. Тельбух, Романов, Яковлев). Многие работают в других цехах и в аппарате комбината. Сочетание требовательности, социалистической дисциплины труда и постоянного контакта с коллективом, опоры на коллектив позволяют лесозаводу, руководимому И. З. Секаренком, из года в год, из месяца в месяц выполнять свои социалистические обязательства.

Много внимания уделяют воспитательной работе в коллективе трактороремонтного завода старшие мастера Г. В. Киричев, П. Е. Юзов.

В то же время в ряде партийных организаций района в работе с руководящими кадрами допускаются серьезные недостатки и упущения. Нередко на ответственные участки выдвигаются лица, не обладающие необходимыми организаторскими и морально-политическими качествами. Встречаются еще руководители, которые утверждают, что его дело производить хлеб, мясо, молоко и другую продукцию, а вот воспитанием должны заниматься общественные организации. Кое-кто подает плохой пример подчиненным. И правильно поступают те парторганизации, которые вовремя освобождаются от неоправдавших доверие руководителей, ставят на их место достойных.

Руководитель наделен правами единоличия. Но он все равно не может полагаться только на силу приказа. Наша партия постоянно подчеркивает необходимость органической связи хозяйственной и воспитательной работы. Необходимо поставить дело так, чтобы руководящие работники постоянно думали о воспитательных последствиях тех экономических и административных решений, которые они принимают.

Партийным организациям необходимо и впредь повышать ответственность руководителей за порученное дело, а это значит совершенствовать практику подбора, расстановки и воспитания кадров. Рост общеобразовательного и культурно-технического уровня трудающихся, значительное увеличение подготовки специалистов всех звеньев позволяют теперь иметь на каждом участке производства людей глубоко преданных партии и народу, хороших организаторов и воспитателей, знатоков дела. Находят таких людей, вовремя выдвигать, помогать им раскрывать свои способности — одна из важнейших задач первичных партийных организаций.

А. ПИЦКИН,
секретарь райкома КПСС.

Кемеровская областная
научная библиотека

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год издания
34-й
№ 68 (3651)
ВТОРНИК
6
июня
1972
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Дневник сева

В первой колонке — посено всего яровых культур, во второй — кукурузы, в третьей — картофеля (в процентах к плану), в четвертой — посено трав на второй срок зеленого конвейера (в га).

Данные сельхозуправления на 5 июня.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	84,3	40,0	100	—
«Родина»	94,2	33,6	63,0	57

СОВХОЗЫ:

Первомайский	80,0	12,4	92,0	—
Улановский	90,0	33,0	78,7	52
Яйский	82,3	23,7	93,5	122
Вознесенский	80,4	11,5	100	67
Марьевский	97,2	70,3	92,6	129
По управлению	86,9	30,6	90,4	427

Зерновыми и зернобобовыми культурами осталось засеять в управлении 300 гектаров, это в совхозах «Яйский» и «Вознесенский».



После службы в Советской Армии комсомолец Василий Якунин поступил на работу токарем по металлу на завод пивобезалкогольных напитков.

Бывший воин и в работе показывает образцы дисциплинированности и трудолюбия. Василий избран заместителем секретаря первичной комсомольской организации, активно участвует в поддержании общественного порядка, как народный дружинник.

На снимке: Василий Якунин.

Фото В. Глушкова.

Несколько затягивается сев кукурузы. Из 7450 га по плану она засеяна на 2280 гектарах. Медленно еще ведется эта работа в совхозах «Вознесенский» и «Первомайский», в каждом засеяно немногим более 100 га, хотя сеять необходимо в обоих хозяйствах более тысячи.

Все еще в большинстве хозяйств не закончилась посадка картофеля. За последние три дня прибавка зараженной площади составила всего 44 гектара. Всего 42 гектара за это время засеяно многолетними травами, хотя до плана нужно засеять еще более 200 гектар. Не везде приступили еще к севу трав на зеленый конвейер второго срока пользования, несмотря на то, что сроки уже подошли.

АГИТБРИГАДА ДЕЙСТВУЕТ

В начале полевых работ при Судженском Доме культуры создана агитбригада из 12 человек. Это, в основном, парни и девушки — рабочие совхоза: доярка Валя Бабенко, шофер и разнорабочий братья Сергей и Николай Поминовы, учащиеся сестры Люба и Светлая Батыревы, Сергей Семенов и другие.

В репертуаре агитбригады — эстрадные номера, юмор на местные темы в исполнении братьев Поминовых, который всегда с большим удовольствием встречается зрителями, а также световая газета. Готовят ее заинтересованный Дом культуры А. А. Лиер, он заранее выезжает в отделения и собирает факты.

Агитбригада выступила пока только перед хлеборобами Ольговского отделения. Запланирован выезд в Мальцево, Антоновку. Но сдерживает хорошее дело молодежи отсутствие транспорта. Плохо то, что руководство совхоза мало уделяет этому внимания.

Наш корр.

Идут экзамены

НИ ПУХА, НИ ПЕРА!

Первый экзамен... Сколько волнистого и значительного в этом событии! Большом для каждого, кто готовится вступить в самостоятельную жизнь. И, конечно же, для этих семидесяти десятиклассников Яйской средней школы № 1. Кажется, только вчера для них прозвучал последний прощальный школьный звонок. Был зачитан приказ директора о допуске к экзаменам на аттестат зрелости всех десятиклассников. Учители, гости, младшие товарищи высказали в их адрес много теплых напутственных слов, желали успешной сдачи экзаменов. В ответном слове выпускники обещали не уронить честь школы.

И вот сейчас они должны подтвердить свои слова делом. В школу пришли задолго до девяти, нарядные, с букетами живых цветов, взволнованные и заметно повзрослевшие. Даже учитель, которые на протяжение всех десяти лет видели в них непоседливых, неугомонных мальчишек и девчонок, в этот день заметили в доверчивых, широко открытых глазах своих воспитанников какие-то новые искорки целеустремленности, взрослой серьезности. Ведь им предстоит сделать первый шаг, сдать первый экзамен в течение всего учебного года много и старательно в жизнь. А сколько впереди занималась, и поэтому к этому еще экзаменов, трудно сказать.

Одни из них будут оцениваться отметкой пятибалльной системы, другим же впишет оценку сама жизнь. Но этот первый все же останется самым памятным, важным и серьезным испытанием.

Степенно, без привычной суеты, заходят в класс, занимают места. Нетерпеливо и тревожно ждут тот момент, когда председатель экзаменационной комиссии вскроет конверт с темами сочинений. В доли секунды в голове промелькнуло десятки изучаемых ранее тем, образов героев произведений.

Какие же из них? Несколько мгновений длится торжественно-приподнятая напряженная тишина. И вот, наконец, общий вздох облегчения — темы известны: «Партийность творчества Маяковского», «Лермонтов — поэт народный в высшем и благородном значении этого слова» (В. Белинский), «Наш долг — еще полнее претворить в жизнь ленинские заветы» (Л. И. Брежnev). Из Отчетного доклада XXIV съезду партии. Несколько минут на размышление, какую выбрать. Татьяна Скоробех старательно вывела на чистом экзаменационном листке название первой темы.

И вот результат, первая пятерка у Татьяны Скоробех, девочки Светланы Людмила, Лидии Афанасьевой. В классах царит спокойная деловая обстановка. Идут экзамены.

И вот результат, первая пятерка у Татьяны Скоробех, девочки Светланы Людмила, Лидии Афанасьевой. В классах царит спокойная деловая обстановка. Идут экзамены.

Сегодня эти юноши и девушки, склонившиеся над экзаменационными листками, еще школьники. Завтра же они станут самостоятельными молодыми людьми, каждый из них выберет себе свою дорогу. Многие уже выбрали, и сейчас твердо идут к намеченной цели. Одни думают продолжить образование в вузах и техникумах, другие решили начать свою самостоятельную жизнь с трудовой деятельности. А пока... идут экзамены. Отличных успехов вам, молодые люди, счастливого пути в самостоятельную жизнь.

Т. ИВАНОКО.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

СТУДЕНЧЕСТВО

СТРАНИЦА
№ 6

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Государственный план — закон

Яйский райпотребсоюз из года в год не выполняет государственный план сдачи металломолома. Так, в минувшем году не додал 185 тонн, полугодовой план текущего по состоянию на 26 мая выполнил лишь на 32 процента.

Проверкой установлено, что правление райпотребсоюза слабо контролирует ход сбора ценного сырья для металлургической промышленности, не требует от заготконтор и рабкоопов безусловного выполнения планов. А раз так поставлено дело, то и результаты плачевые.

Районный комитет народного контроля обязал директора заготконтор и рабкоопов тов. Григорьева принять все меры, чтобы погасить

задолжность и выполнить план текущего года по сбору и сдаче маневрового паровоза, в металломолома. Предупредил, что в случае непринятия мер, он будет привлечен к более строгой мере ответственности.

Отчитывается председатель группы

Заслушав и обсудив отчет председателя группы народного контроля железнодорожной станции Яя тов. Ахехина, районный комитет отметил, что в ее работе имеется ряд недостатков и упущений. Отсутствует четкий план проверок, заседания группы проводятся нерегулярно. Между тем, на станции для группы немало неотложных дел в наведении порядка в

подготовке вагонов к погрузке, в работе маневрового паровоза, в сокращении простоев вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Районный комитет народного контроля указал тов. Ахехину на недостатки. Обязал улучшить работу группы, принять меры по активизации деятельности всех ее членов. Рекомендовал по итогам данного обсуждения на комитете провести собрание группы, наметить меры исправления ошибок и претворить их в жизнь. По согласованию с партийными органами провести довыборы членов группы, ввести в ее состав наиболее добросовестных и деятельных товарищ.

По порядку — о беспорядках

Дословно, документально, с позволения доброго Николая Ивановича Худобородова. Итак, в апреле сего года, дня шестого было предложено уничтожить сметану, молоко, колбасу, рулет, непригодных в пищу. Акт об этом представил в санэпидстанцию к десятому апреля 1972 года. Документ подписали Байдукова, Гумирова, Буданова. Акт от тринацатого апреля 1972 года. Нижеподписавшиеся Николай Иванович Худобородов — член ревкомиссии Яйского рабкоопа — в присутствии товароведа А. А. Ильиной, продавца магазина № 25 З. М. Захаровой составили акт о нижеследующем:

«Сего числа в магазине № 25 было произведено уничтожение товаров, непригодных к реализации: колбасы на 66 руб., рулета на 18 руб., 50 коп., сметаны на 17 руб. Итого: на 101 руб. 50 коп. Данные продукты — скормлены скоту». Три подписи и ниже в этом же акте, но уже от пятнадцатого апреля Николай Иванович Худобородов приписал: «Согласно акта, колбаса, рулет и сметана уничтожены в туалете».

Поди разберись, где тут деньги зарыты: в туалете или свиньи сели, с позволения уважаемого члена ревкомиссии. Однако привели и разобрались члены комиссии от районного комитета народного контроля и оказалось, что злополучная колбаса цветет в углу холодильника, а сметана по-прежнему «благородит» в торговом зале магазина № 25.

Вмешался в это дело председатель группы народного контроля Яйского рабкоопа Николай Иванович Новосветлов. Собрал группу народного контроля, пригласил на заседание продавца двадцать пятого магазина Захарову и завмага Буданова. Заслушали их и порешили: предложить правлению рабкоопа поделить двум суммой нанесенного ущерба, пусть расплатятся своим карманом.

А как же с Николаем Ивановичем Худобородовым? Ведь он акт подписал тринацатого апреля, 50 коп., сметаны на 17 руб. дились до 6 мая. Решили и его пригласить на заседание для обяснений. Но не тут-то было. На заседании группы он не явился. На извещение прибыть в районный комитет народного контроля — чихать изволят. Остыл, видимо, товарищ на общественной работе, наследил в прихожей райпотребсоюза и махнул к себе на печку.

И. ЕГОРОВ.

Трешки сшибают...

Когда заходит разговор о выполнении районным об'единением «Сельхозтехники» плана вывозки органических удобрений на поля хозяйств района, начальник Л. М. Ионин доказывает:

— Транспорта маловато, не успеваем!

В оправдание приводят массу причин. Тут и поломки, и отсутствие запасных частей и многое другое. Слушаешь его и проникаешься сочувствием. И в самом деле — куда там успеть с выполнением плана. Порой так и хочется вступиться за человека.

Но как меняется мнение, когда узнаешь, что оправдания не имеют под собой почвы. Возят, возят шофера «Сельхозтехники» переной на пшеничные поля нашего совхоза «Первомайский», а прибавляется на их счету ежедневно не так уж и много. И не прибавится. Ведь машины появляются у бортов перегной каждый день не раньше 11 часов дня, а к трем часам уже заканчивают работу.

Что делают потом? — спросит читатель. Каждый на себя работает. На государственной машине, на государственном бензине. Трешки сшибают. А государственное дело страдает. И опять-таки за перегной, принадлежащий совхозу, денежки берут. И так каждый день. Карман-то у каждого оказывается, что у попа — бездонный.

Народные контролеры совхоза провели недавно проверку и вот что обнаружили. Шофера «Сельхозтехники» в рабочее время обслуживали частников за наличный расчет, конечно. Односельчанам Левому доставили 10 машин перегноя, Николаевой — четыре, Козлову — три и многим по одной. Никакие предупреждения, ни угрозы на шофера не действуют. И не мудрено. Когда был у нас наездом работник «Сельхозтехники» И. Д. Банчев и то никто не дрогнул. С его молчаливого согласия шофера действовали еще смелее.

Им и этого оказалось мало. Чтобы не гнать машины порожняком каждый загружал их перегноем и продавал его в Яе.

Такое в «Сельхозтехнике» стало возможным потому, что руководители солидной организации не только уж пекутся о повышении плодородия почвы совхоза «Первомайский». Посыпают группу шофера на вывозку перегноя и не контролируют, чем люди занимаются. А им того и надо. Творят, что хотят.

А так ли должно быть, товарищ Ионин?

А. ЦИРКЕЛЬ.

председатель головной группы народного контроля совхоза «Первомайский».

Комиссия народного контроля за просмотрением плана мероприятий по производству стада в хозяйствах района.

Фото В. Глушкова.

САТИРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

НAGRЯНУЛА РЕВИЗИЯ

— Растут надон! — восхищается председатель колхоза «Победа» М. И. Водопьянов.

— Прекрасно! — вторит ему зоотехник хозяйства Г. А. Терентьев.

И действительно. Посмотришь в сюдку наадоев по хозяйствам района — душа радуется: по 10 и более килограммов молока обходится на каждую корову у «победцев». В передовиках люди ходят. Если учсть, что коров в колхозе 492, то немало получается. Не в обиде и животноводы. Им за перевыполнение плана повышенная оплата начисляется, да еще премиальные.

Долго бы длилась радость, ссыпалась восторги по поводу успехов. Но вот 17 мая нагрянула ревизия, да так неожиданно, что кое-кого в дрожь бросило. Оказалось, что высокие надон — липа, самое обыкновенное очковтирательство. У бригадира В. А. Кравцова 34 телочки, отелившихся в январе текущего года и на день ревизии в коровы не переведены. А их доили, молоко делили на фурожных. У бригадира В. И. Кириной таких «коров» обнаружено 13, а в общем набралось 60. Кругленькая цифра.

Посмеивается кое-кто в колхозе над обнаружившимся трюком. Одни сожалеют, другие возмущаются. Ведь денежки колхозные за что на премиальные и повышенную оплату ушли из кассы. Не до смеху, видимо, и руководителям. Может быть председатель колхоза и главный зоотехник не знали о подвохе, может быть это же будут утверждать бригадиры животноводов? Но факт остается фактом.

ВЗЯЛСЯ ЗА ГУЖ..

На молокоприемном пункте, куда поступает молоко из Соболинской фермы совхоза «Вознесенский» удивляются:

— И как это можно в прохладные весенние дни сдавать молоко кислотностью 20 и более градусов? Да и по чистоте оно не блещет.

Но что тут удивляться. Нет там, оказывается, хозяина и хозяек.

Недавняя проверка показала вот что. Проходы в коровниках завалены навозом, потому что по 2-3 дня не работает скребковый транспортер. Доильные аппараты санэпидстанции попытались разобрать.

— И как это можно в прохладные весенние дни сдавать молоко кислотностью 20 и более градусов? Да и по чистоте оно не блещет.

Но что тут удивляться. Нет там, оказывается, хозяина и хозяек.

Недавняя проверка показала вот что. Проходы в коровниках завалены навозом, потому что по 2-3 дня не работает скребковый транспортер. Доильные аппараты санэпидстанции попытались разобрать.

— И как это можно в прохладные весенние дни сдавать молоко кислотностью 20 и более градусов? Да и по чистоте оно не блещет.

Но что тут удивляться. Нет там, оказывается, хозяина и хозяек.

Недавняя проверка показала вот что. Проходы в коровниках завалены навозом, потому что по 2-3 дня не работает скребковый транспортер. Доильные аппараты санэпидстанции попытались разобрать.

— И как это можно в прохладные весенние дни сдавать молоко кислотностью 20 и более градусов? Да и по чистоте оно не блещет.

Но что тут удивляться. Нет там, оказывается, хозяина и хозяек.

Недавняя проверка показала вот что. Проходы в коровниках завалены навозом, потому что по 2-3 дня не работает скребковый транспортер. Доильные аппараты санэпидстанции попытались разобрать.

— И как это можно в прохладные весенние дни сдавать молоко кислотностью 20 и более градусов? Да и по чистоте оно не блещет.

штрафа обошлось за беспечность.

Мораль? Взялся за гуж, не говори, что не дюж, товарищ Никиткин. Руководителю полагается учить людей; контролировать их

работу, а не ждать на печи аванс и зарплату. И дояркам пора бы знать, что доильные аппараты и молокопровод после каждой дойки надо промывать, это же делать и с флягами.

А где же технолог производств — главный зоотехник В. Н. Шарин, чем он занимается?

НУ И ПОРЯДКИ

Баня. Кто не предвкушает по- бывать в этом заведении; помыться, попариться. У добрых хозяев кабинки для одежды закрываются на замок, сверху стоит таз с на-

чертанным на нем номером. Берешь свой тазик и в моечную, за- тем в парную. Красота!

А вот в бане, р. п. Я свои по- рядки. Тазы не нумерованы. При- ходят дородная мамаша с ребя-

тишками пораньше, берет свой таз, прихватит 2-3 чужих и моет- ся себе на здоровье. А кто при- поздал — ждет. Ждет потому, что

лишние тазы, которые кстати есть в бане, покоятся под громадным замком. Нельзя, оказывается, их пустить в дело.

Может быть и нельзя. Но тогда где бы вы думали? Дома, в са- мом дальнем углу, на русской печке. А когда ему приподнесли

штраф 10 рублей за антисанитар- на этот счет отвечают: не можем! А мамаша с ребятишками может. Ей замечания даже не сделала.

Об этом факте нам сообщили в редакцию. И мы с автором впол- не согласны, которая так и пишет:

«Ну и порядки в нашей бане. Мало того что часто не бывает

то пара, то горячей воды — таза

своего не найдешь».

ТЕРЕНТИЙ ПЕРЦЕВ.

Фермы к зиме готовить сейчас

Материальной основой животноводческого производства являются помещения для содержания скота. От наличия и качества двора зависит уровень продуктивности стада и сохранность поголовья, культура производства в зиме начинают со средины мая и целом. Поэтому животноводческие помещения надо готовить заранее, начинать эту работу сразу после выгона скота на пастбища, создавая максимум удобств для животных, так и в переходный период не снижается.

Опыт прошлых лет свидетельствует о том, что с ремонтом и переоборудованием дворов совхозы и колхозы ежегодно опаздывают, потому что в зданиях неотложные работы мокке готовятся всегда несколько поздней осени, а затем, в преддверии зимы, все делают наспех, осенний период более высокую продуктивность, чем совхозы. Ходить под крышу. А поэтому в течение зимы животноводы не могут нормально работать: во дворах ходяко, сырьи, темно. О какой культуре производства может идти начали ремонт дворов в Вознесенске, если терпят, скромном, Улановском и Первомайском селах, на ряде ферм Яйского совхоза, на отдельных фермах. К чему это привело? дворам невозможно пройти, если За несколько дней октября суточно работает канализация и вентиляция и во дворах настоящий потоп еще от зимнего навоза и верстальных—на 2-3 кг. Восстановление влаги, если животноводам вить потерянное молоко при погреться и отдохнуть, если становке скота на зимовку совхоза-

зы так и не смогли до начала каких-либо условий не снимать с ремонт до окончания работ, организовать повседневный контроль за ходом ремонта.

Результат работы животноводов в IV квартале больше всего определяется готовностью помещений и, конечно, кормами. Кормов на одно животное отпускалось везде почти одинаково, а вот надой был разный. В колхозе «Победа», например, он составил за квартал 493 кг на корову, а в совхозе «Вознесенский»—313 в совхозе «Первомайский»—всего 210, в два с лишним раза меньше, чем в колхозе «Победа». Эти уроки прошлой зимовки забывать нельзя.

Что необходимо делать сейчас? Очень важно определиться по каждой ферме, бригаде, что надо сделать по приведению дворов в порядок, какими силами и в какие сроки, то есть, составить оперативный план по ремонту дворов. При этом основное внимание должно быть обращено на облегчение труда животноводов, на внедрение комплексной механизации, на создание нормального микроклимата во дворах. Необходимо начать работу по ремонту дворов уже сейчас, без проволочек. Выделить для этого специально людей, материалы, технику и ни при-



ТАТАРСКАЯ АССР. Каинскому сельскохозяйственному институту исполнилось 50 лет. Один из старейших аграрных вузов страны подготовил около девяти тысяч специалистов. Сейчас здесь получают образование свыше трех тысяч студентов различных национальностей—представители многих республик и областей Советского Союза. В этом году институт заканчивает 350 агрономов, инженеров, механиков, экономистов.

В институте работает научное студенческое общество, объединяющее свыше 700 человек.

На снимке: члены общества студенты агрономического факультета Валентина Ильина (слева) и Зоя Смирнова. Справа—доцент кафедры физиологии растений Лилия Мешкова.

Фото Б. Мясникова.

(Фотохроника ТАСС).



Безупречно трудится в Яйском узле связи оператор, ударник коммунистического труда Екатерина Ильарionовна Паршина. Она освоила несколько смежных профессий и одинаково хорошо справляется на любом участке страхового отдела.

За добросовестное отношение к работе Екатерина Ильарionовна неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями. В ее адрес поступают письма от населения с благодарностью. Она активно участвует в общественной жизни своего учреждения, является членом ревизионной комиссии.

На снимке: Е. И. Паршина за выдающейся работой.

Фото В. Глушкова.

ХУЛИГАНСТВУ — БОЙ!

В мае 1972 года народным судом Яйского района рассмотрены три уголовные дела. В. Беклемищева, В. Марковича, Н. Королева. Преступники осуждены по ст. 206 ч. III УК РСФСР за особо злостное хулиганство, за действия грубо нарушающие общественный порядок, с попыткой применения ножа.

Известно, что закон строг к хулиганам, берущим в руки нож или другое оружие для нанесения телесных повреждений. За такой вид преступления Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении уголовной ответственности за хулиганство» установлено семь лет лишения свободы. Если учесть, что за одно из самых тяжких преступлений против личности, неквалифицированное убийство,

законодатель определяет меру наказания до 10 лет лишения свободы, станет ясно, насколько опасны для нашего общества являются хулиганы, и насколько важно его искоренение.

К сожалению, у нас еще встречаются люди, которые в пьяном разгуле хватаются за нож, топор. Так, 30 марта 1972 года скотник фермы № 2 Яйского совхоза В. Маркович, хлебнув спиртного в рабочее время, явился на конный двор, стал требовать от конюха Галченко «обучения» езде на жеребце кобыле. Когда Галченко отказал ему в сумасбродном намерении, Маркович сначала вилами, затем оглоблей пытался ударить Галченко. Последний сумел уклониться от удара и вырвать вилы у хулигана. И все же хулиган успел ударить Галченко по лицу. На этом Маркович не успокоился,

пришел домой, взял топор, спрятал его под фуфайку и с ним явился на конный двор, надеясь еще раз «свести счеты» с Галченко. Галченко, увидя вооруженного Марковича, вынужден спастись бегством и заявил бригадирам, которому также не удалось утихомирить разбушевавшегося «phantomasa». Лишь вмешательство милиции положило похождению Марковича конец.

И вы думаете в суде свидетели-очевидцы осудили проступок Марковича и правдиво сообщили о случившемся... Ничуть. Мезинов почему-то закрыл глаза, когда Маркович наносил удары Галченко, а Арышев не видел топор, который пьяный Маркович потянул у входа в конный двор. Затем оба старались выгородить

хулигантский человек. Он дважды в нетрезвом состоянии являлся у переездной будки Яи. Зайдя в кабинет, вызвал нии, вслед за Ковалевым и его скотника Федорова, стал учинять ему допрос, а когда тот ответил ему в неугодной форме, стал угрожать ножом, которым произвел вскрытие скота. Федорова выручил Пильгин, отобрав нож у Королева.

Первый случай Королеву прошел безнаказанно. И вот 15 апреля он повторяет свой «коронный» номер с ножом, но уже в отношении других скотников. На этот раз ему не понравились Кровец и ногой и с ножом в руках не вырвался Пробичев. Королев, пускал никого оттуда. Возвращаясь домой, зашел в дом к Воротникову—другу по пьянкам, мужчину Беклемищев разбил окно в будке и лишь с помощью Кондрину, которого пригласила стрелочница Нартова, удалось вытолкнуть хулигана из будки.

Беклемищев не сразу успокоился. Выйдя из будки, привернувшись к двери и ногой и с ножом в руках не вырвался Пробичев. Королев, пускал никого оттуда. Возвращаясь домой, зашел в дом к Воротникову—другу по пьянкам, мужчину Быкову, угрожал ему ножом.

И тот же Быков—рабочий лесозавода договорился на суде до того, что даже ножа не видел в руках Беклемищева.

Но заступничество собутыльников на суде не помогло. Беклемищев осужден к 5 годам лишения свободы. Получили по заслугам Королев и Маркович—их нет в Яи. Воздух от них очищен. Но есть еще подобные им и будут пока в нашем обществе есть еще «добрые» другие должностные лица, но, дяди и тети—добровольные за

видимо, делали это в полмесяца, скорее по обязанности или просто для приличия. Но здесь не надо забывать того, что Королеву 26 лет, он имеет семью и следовательно сам должен был контролировать свое поведение.

Из трех хулиганов наиболее дерзким оказался Беклемищев—рабочий «Сельхозтехники». Ему 22 года, и он уже за свою 4-х летнюю взрослую жизнь третий раз встречается с решеткой, и каждый раз за хулиганство. А на сей раз за должности ветврача совхоза, ин-

„Марьевские мытарства“

Скотник Марьевского совхоза С. А. Платицын писал в редакцию о том, что в ноябре прошлого года ему не выплатили заработную плату за 10 рабочих дней, из-за чего бригадир животноводства А. А. Чеботарев не вел табель учета рабочего времени.

Тов. Платицын обращался с просьбой, по этому поводу в дирекцию, партком и рабочий комитет совхоза, но никто не принял его письмо. Его письмо было направлено в редакцию. Чеботарев под заголовком «Марьевские мытарства» опубликовал в № 40 нашей газеты и выслал тов. Платицыну в дирекцию совхоза т. Фишеру Г. Ф.

Спрашивается: зачем понадобилось руководителям совхоза такого напоминания об этом руководительности волокита,

датели совхоза наконец разрешили «проблему».

Экономист совхоза тов. Белицкая по этому поводу ответила так:

«На группе молодняка, где работал скотником Платицын, в декабре был получен отвес. Но, согласно положению, был издан приказ от 11 января 1972 года о начислении скотникам этой группы 2:3 тарифной ставки согласно проработанному времени. В этом приказе значится и фамилия Платицына.

Но по вине бригадира животноводства Чеботарева А. А., который не включил тов. Платицыну в табель выходов, зарплата ему была не начислена. В настоящее время, согласно приказу, за отработанные 2:3 тарифной ставки.

Только после второго письма в редакцию тов. Платицына и второго напоминания об этом руководите-

ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

законодатель определяет меру наказания до 10 лет лишения свободы, станет ясно, насколько опасны для нашего общества являются хулиганы, и насколько важно его искоренение.

К сожалению, у нас еще встречаются люди, которые в пьяном разгуле хватаются за нож, топор. Так, 30 марта 1972 года скотник фермы № 2 Яйского совхоза В. Маркович, хлебнув спиртного в рабочее время, явился на конный двор, стал требовать от конюха Галченко «обучения» езде на жеребце кобыле. Когда Галченко отказал ему в сумасбродном намерении, Маркович сначала вилами, затем оглоблей пытался ударить Галченко. Последний сумел уклониться от удара и вырвать вилы у хулигана. И все же хулиган успел ударить Галченко по лицу. На этом Маркович не успокоился,

пришел домой, взял топор, спрятал его под фуфайку и с ним явился на конный двор, надеясь еще раз «свести счеты» с Галченко. Галченко, увидя вооруженного Марковича, вынужден спастись бегством и заявил бригадирам, которому также не удалось утихомирить разбушевавшегося «phantomasa». Лишь вмешательство милиции положило похождению Марковича конец.

И вы думаете в суде свидетели-очевидцы осудили проступок Марковича и правдиво сообщили о случившемся... Ничуть. Мезинов почему-то закрыл глаза, когда Маркович наносил удары Галченко, а Арышев не видел топор, который пьяный Маркович потянул у входа в конный двор. Затем оба старались выгородить

хулигантский человек. Он дважды в нетрезвом состоянии являлся у переездной будки Яи. Зайдя в кабинет, вызвал нии, вслед за Ковалевым и его скотника Федорова, стал учинять ему допрос, а когда тот ответил ему в неугодной форме, стал угрожать ножом, которым произвел вскрытие скота. Федорова выручил Пильгин, отобрав нож у Королева.

Первый случай Королеву прошел безнаказанно. И вот 15 апреля он повторяет свой «коронный» номер с ножом, но уже в отношении других скотников. На этот раз ему не понравились Кровец и ногой и с ножом в руках не вырвался Пробичев. Королев, пускал никого оттуда. Возвращаясь домой, зашел в дом к Воротникову—другу по пьянкам, мужчину Быкову, угрожал ему ножом.

И тот же Быков—рабочий лесозавода договорился на суде до того, что даже ножа не видел в руках Беклемищева.

Но заступничество собутыльников на суде не помогло. Беклемищев осужден к 5 годам лишения свободы. Получили по заслугам Королев и Маркович—их нет в Яи. Воздух от них очищен. Но есть еще подобные им и будут пока в нашем обществе есть еще «добрые» другие должностные лица, но, дяди и тети—добровольные за

видимо, делали это в полмесяца, скорее по обязанности или просто для приличия. Но здесь не надо забывать того, что Королеву 26 лет, он имеет семью и следовательно сам должен был контролировать свое поведение.

Из трех хулиганов наиболее дерзким оказался Беклемищев—рабочий «Сельхозтехники». Ему 22 года, и он уже за свою 4-х летнюю взрослую жизнь третий раз встречается с решеткой, и каждый раз за хулиганство. А на сей раз за должности ветврача совхоза, ин-

спектора сельхозтехники, помощник прокурора района, юрист II класса.

НАВСТРЕЧУ НАДЕЖДАМ НАРОДОВ

Итоги завершившихся в Москве переговоров руководителей Советского Союза с Президентом США Р. Никсоном с глубоким удовлетворением встречены мировой общественностью. Результатов московских встреч напряженно ожидали во всех столицах.

Из целой серии заключенных в Москве соглашений следует выделить прежде всего совместный документ «Основы взаимоотношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки».

Договор об ограничении систем противоракетной обороны, временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Эти документы рассматриваются ведущими политическими обозревателями как поиски исторических соглашения, в которых нашел свое отражение тот принцип, что, несмотря на большие различия между СССР и США в области социальных систем и идеологии, единственной приемлемой основой для отношений между ними может быть мирное сосуществование.

Достигнутые в ходе советско-американских переговоров соглашения—это большая победа и практическое воплощение в жизнь ленинских принципов мирного сосуществования, принципов, сформулированных в советской программе мира, которая была принята XXIV съездом КПСС. По твердому убеждению руководителей Советского Союза, совместный документ, определяющий основы взаимоотношений между ССР и США, вместе с другими заключенными в ходе переговоров соглашениями создает базу для раз-

Беседы на международные темы

Положения, записанные в основах, подкреплены конкретной договоренностью об ограничении стратегических ядерных вооружений, которая стала возможной только на базе строгого соблюдения принципа равной безопасности сторон и недопустимости получения каких-либо односторонних преимуществ. Заключение Договора об ограничении систем противоракетной обороны и Временного (сроком на 5 лет) соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений является настолько важным событием, что

одного этого, по мнению лондонской газеты «Таймс», было достаточно для того, чтобы считать встречу в Москве вполне оправданной.

Наша партия проявляет неустанную заботу об интересах безопасности нашей Родины, и эти интересы полностью учтены в договоре и временном соглашении. Достигнутое уровня стратегиче-

ских ракетноядерных вооружений вполне достаточно, чтобы надежно гарантировать оборону ССР и социалистического содружества. Заключенные же соглашения об ограничении стратегических вооружений предотвращают новый тур вгонке ракетноядерных вооружений, который потребовал бы дополнительных огромных расходов и усугубил бы угрозу ядерного конфликта.

Развитию взаимовыгодных отношений между ССР и США будут способствовать и подписанные в Москве соглашения о сотрудничестве в области космоса, науки и техники, здравоохранения, охраны окружающей среды, а также создание комиссии в целях развития советско-американской торговли и экономических связей.

В ходе обсуждения международных проблем советская сторона твердо стояла на позициях пролетарского интернационализма. В совместном Коммюнике указывается, что ССР выступает за прекращение бомбардировок ДРВ, за полный и безоговорочный вывод из Южного Вьетнама войск США и их союзников, твердо поддерживает предложения ДРВ и Республики Южный Вьетнам, являющиеся реальной и конструктивной основой для урегулирования вьетнамской проблемы.

Итоги переговоров с одобрением встречены коммунистическими и рабочими партиями, братскими социалистическими странами и всеми прогрессивными силами мира, которые с полным основанием считают их важным этапом в осуществлении советской программы мира.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ



Картинная галерея при Дворце культуры села Дианка (Полтавская область) пользуется большой популярностью у местных жителей. Здесь выставлены работы киевского художника Б. Н. Пианиды, полтавского художника П. М. Горбца и других.

На снимке: в сельской картинной галерее.
Фото П. Кекало (Фотохроника ТАСС).



ЛИТОВСКАЯ ССР. В городах и районах республики проводятся культурные мероприятия, посвященные 50-летию образования ССР. В гости к коллективам трудящихся приезжают рабочие, колхозники, студенты из других республик. Во время этих встреч происходит широкий обмен опытом работы.

Дни дружбы городов трех республик—Елгавы (Латвия), Пирну (Эстония) и Шяуляя (Литва)—состоялись в Шяуляе. Эти города много лет соревнуются между собой.

Здесь собирались рабочие фабрик и заводов, учащиеся, коллектизы художественной самодеятельности. Участники встречи привезли выставки работ народных умельцев, мастеров художественной фотографии.

На снимке: участницы Дней дружбы в Шяуляе литовки Сильва Яловецкайте и Виргиния Дайните (слева) с эстонскими девушками Айре Кягу и Маре Раудсепп.

Фото А. Дилица (Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ИЮНЯ КЕМЕРОВО

19.30 Для малышей. Мультфильм.
19.40 Рабочая династия Серебрянников.

20.10 Рекламный фильм Госстраха.

20.15 Международное обозрение.

20.30 Теленовости.

20.45 «Ставка больше, чем жизнь».

Художественный фильм, 6-я серия.

21.38 Киножурнал.

21.50 Я—кинолюбитель. Рассказ о работе народной самодеятельной

студии г. Осинников и сельских кинолюбителях Промышленновского района.

22.35 Любимые мелодии.

7 ИЮНЯ МОСКВА

16.55 Премьера телевизионного художественного фильма «Человек в проходном дворе». 1-я серия.

18.00 «Время».

18.30 6-й всесоюзный пушкинский праздник поэзии. Трансляция из с. Михайловского. (В записи).

20.31 Для малышей. «Я—сам».

21.00 Теленовости.

21.15 Сельские огни.

МОСКВА

22.00 «Проверено, мин нет». Художественный фильм.

23.30 «Время».

0.00 Международная встреча по футболу. Сборная ССР—сборная Болгарии.

8 ИЮНЯ МОСКВА

15.25 Заключительный вечер 6-го всесоюзного пушкинского праздника поэзии. Концерт. Трансляция из Концертного зала имени Чайковского. (В записи).

16.55 Премьера художественного телефильма «Человек в проходном дворе». 2-я серия. Перерыв с 18.00 до 19.30.

КЕМЕРОВО

19.31 Для малышей. Мультфильм.

19.40 Комсомольская орбита.

20.10 «Размышления о любознательности». Документальный фильм.

20.30 Теленовости.

20.45 «Ставка больше, чем жизнь».

Художественный фильм, 7-я серия.

21.40 «Кузбасский силуэт». Переходка, посвященная Дню работников легкой промышленности.

МОСКВА

19.31 Для малышей. Мультфильм.

19.40 Комсомольская орбита.

20.10 «Размышления о любознательности». Документальный фильм.

20.30 Теленовости.

20.45 «Ставка больше, чем жизнь».

Художественный фильм, 7-я серия.

21.40 «Кузбасский силуэт». Переходка, посвященная Дню работников легкой промышленности.

9 ИЮНЯ МОСКВА

19.31 Для малышей. Мультфильм.

19.40 Комсомольская орбита.

20.10 «Размышления о любознательности». Документальный фильм.

20.30 Теленовости.

20.45 «Ставка больше, чем жизнь».

Художественный фильм, 7-я серия.

21.40 «Кузбасский силуэт». Переходка, посвященная Дню работников легкой промышленности.

22.00 «Жизнь танца». Телевизионный журнал.

23.00 «Время».

23.30 «Сердца четырех». Художественный фильм.

11 ИЮНЯ МОСКВА

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Пионерия на марше». Передача Красноярской студии телевидения.

12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа.

13.10 Программа Барнаульской студии телевидения.

14.10 Премьера документального телефильма «Золотые медали Саппорто».

15.10 «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.

15.55 «Всего три недели». Премьера художественного телефильма, 1-я серия.

17.00 «Международная панорама».

17.25 «Музыкальные встречи».

18.00 «Время».

18.30 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». «Динозавр». Премьера телевизионного спектакля. Часы 1 и 2-я.

20.31 Спортивная передача.

21.00 «Мама и хоккей». Телевизионный фильм.

21.20 Молодежные ритмы.

21.50 Киножурнал.

22.00 «Жизнь танца». Телевизионный журнал.

23.00 «Время».

23.30 «Сердца четырех». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.31 Спортивная передача.

21.00 «Мама и хоккей». Телевизионный фильм.

21.20 Молодежные ритмы.

21.50 Киножурнал.

22.00 «Жизнь танца». Телевизионный журнал.

23.00 «Время».

23.30 «Сердца четырех». Художественный фильм.

МОСКВА

12.05 Новости.

12.10 «Музыкальный киоск».

12.40 Для школьников. «Ответы на тысячу «почему»». «Человек под водой».

14.00 «Сегодня—День работников легкой промышленности».

14.30 Концерт.

15.15 «Всего три недели». Премьера художественного телефильма, 2-я серия.

16.20 «Клуб кинопутешествий».

17.20 Эстрадный концерт.

18.00 «Время».

18.30 «Дорога на Рибецаль». Художественный фильм.

20.00 «Творчество народов мира».

20.31 Музыкальный диалог.

22.00 «Ваше мнение». Ведет передачу О. Доброхотова.

23.00 «Время».

15.50 Премьера художественного телефильма. «Человек в проходном дворе». 3 и 4-я серии.

18.00 «Время».

18.30 «В мире животных».

19.30 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе экономико-математических методов и вычислительной техники. «Автоматизированная система управления предприятием в тяжелом машиностроении».

20.10 Фестиваль искусств «Московские звезды». Вечер балета. Трансляция из